

1份单检阳性 其余均为阴性

本报讯(本报记者)4月6日,六安市疫情防控应急综合指挥部发布第一轮中心城区区域核酸检测结果通报。根据通报,我市于4月4日16时开始开展第一轮中心城区区域核酸检测,累计人员样本采样771482份,已出检测结果

771482份,1份单检阳性,已落实管控措施,其余均为阴性。本轮检测覆盖范围包括:北至沪蓉(陕)高速,南至宁西铁路,东至三元河,西至商景高速,扩展到六安新城、城南、南山建成区全体居民。

2022年4月7日 星期四
农历壬寅年三月初七

全民参与 争创全国文明城市

皖西日报社出版

国内统一刊号 CN34-0013

代号25—29

今日8版

叶露中在全市疫情防控工作调度会上强调

努力早日实现社会面动态清零 抓紧抓实静态管理防控措施

本报讯(记者 曹晨)4月5日晚,市委书记叶露中主持召开全市疫情防控工作调度会,他强调,要突出工作重点,明确主攻方向,抓紧抓实静态管理防控措施,努力早日实现社会面动态清零目标。省政府副秘书长李必方,省卫健委一级巡视员高俊文出席会议。市领导胡春华、王忠、车照启、李敏、刘洪浩、郑刚等参加会议。

李必方指出,当前,六安市疫情形势依然严峻复杂,各级各相关部门要紧盯疫情处置早期关键窗口期,咬紧牙关,升温加压,持续用力,要紧紧围绕重点地区、重点区域和重点人群,进一步精准落实确诊病例、密接、次密接人员的排查追踪、流调筛查、隔离管控和核酸检测工作,确保应隔尽隔、应检尽检、应收尽收、不落一人。

叶露中强调,各级各部门要坚决克服麻痹思想、厌战情绪和侥幸心理,振奋精神、坚持不懈,全力以赴打赢这场疫情防控攻坚战。要全力做好流调和核酸检测两项重点工作,既要从快针对重点地区、重点人群、重点人员实施分单采样,又要全面精准开展区域核酸检测,坚持分秒必争,努力跑赢病毒,以最小代价尽快实现社会面动态清零。要强化管控措施,始终将相关涉疫县、乡镇、街道、社区及小区作为防控工作的重中之重,集中力量资源,坚持关口前移,坚决将疫情发展形势控制在最小范围。要落实落细静态管理各项措施,扎实做好生活物资供应、群众情绪疏导、企业生产保障等保民生、保经济重点工作,确保经济社会大局和谐稳定。要严防疫情外溢风险,强化区域联动和流调信息共享,及时准确推送风险人员协查管控,坚决防止疫情外溢。

市人大常委会党组召开理论学习中心组(扩大)学习会

本报讯(记者 黄雪彦)4月6日,市人大常委会党组召开理论学习中心组(扩大)学习会。市人大常委会党组书记、主任付新安主持会议并讲话。市人大常委会党组副书记、副主任孟祥新,党组成员、副主任汪龙照,党组成员、秘书长潘健出席会议。市人大常委会副主任司敏列席会议。

会上,学习了3月17日中共中央政治局常务委员会会议精神、中共中央办公厅有关文件精神,学习了习近平总书记在中共中央政治局第三十六次、第三十七次集体学习时的重要讲话精神、在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话精神,学习了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章、中共中央办公厅印发《关于推动党史学习教育常态化长效化的意见》、《习近平谈治国理政》第三卷部分篇目、习近平总书记关于粮食安全重要指示批示精神、《粮食流通管理条例》,学习了省委人大工作会议精神和省委有关文件精神。司敏、刘延友等围绕学习内容进行了交流研讨。

付新安强调,要加强新时代党的创新理论的学习,切实把思想和行动统一到习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展、年轻干部队伍建设和粮食安全等重要讲话精神上来,统一到对当前形势的分析判断和对当前及今后一个阶段工作部署上来,统一到关于坚持和完善人民代表大会制度、推动新时代人大工作高质量发展的新要求上来,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,推动新时代全市人大工作与时俱进、创新发展。

付新安要求,要认真贯彻落实省委人大工作会议精神,把贯彻落实好会议精神体现在具体行动上,严格按照六安市贯彻落实省委人大工作会议精神任务清单,落实清单化、闭环式工作机制,确保各项任务落地落实。当前,要切实扛起疫情防控的政治责任,各级人大代表、机关干部要主动下沉疫情防控第一线,做好疫情防控各项服务工作,共同筑牢抗击疫情安全防线。

市六届人大常委会召开第三次主任会议

本报讯(记者 黄雪彦)4月6日,市人大常委会主任付新安主持召开市六届人大常委会第三次主任会议。市人大常委会副主任孟祥新、司敏、汪龙照、秘书长潘健出席会议。

会议听取了关于开展我市政策性融资担保体系建设情况调研方案、关于开展“双减”政策落实情况调研方案、关于开展江淮果岭桃产业发展情况调研方案、关于开展环境保护“一法一条例”执法检查的工作方案、关于开展工会法贯彻实施情况调研方案的汇报。会议听取了关于市六届人大常委会第三次会议建议议程和召开时间的汇报,讨论研究了六安市贯彻落实省委人大工作会议精神任务清单。

市人大常委会副秘书长、驻会委员、各工作机构和办事机构负责人等列席会议。

市法院暂停线下诉讼活动 当事人可申请延期或线上办理

本报讯(记者 储勇)4月5日,市中级人民法院发布《关于疫情防控静态管理期间调整诉讼服务相关方式的通告》,决定自4月6日起,暂停该院诉讼服务中心及审判法庭的线下立案、线下调解、线下开庭、现场咨询和信访接待等诉讼活动。

那么如何保障诉讼当事人的权益?《通告》明确,疫情期间案件相关事项,当事人可选择申请延期或转为线上办理。当事人如需在线立案,可选择安徽法院诉讼服务网(http://www.ahgys.com/)或人民法院在线服务(安徽)微信小程序进行网上立案。也可就近选择任一法院或人民法庭现场立案,通过跨域立案系统转至市法院。当事人如选择互联网庭审,可联系案件承办法官,通过“云审”微信小程序开展网上庭审。在涉诉信访方面,当事人申请信访可拨打0564-3929620或邮寄书面材料反映情况。当事人如需咨询其他案件办理进展情况,可拨打12368诉讼服务热线。

《通告》还明确,疫情防控静态管理期间,法院执行工作不打烊、不停歇。市法院将继续通过移动执行APP、短信、电话等方式办理案件相关事项,财产查控、处置将继续通过网络查控、拍卖等方式进行。

“以人民为中心的发展思想”专题学习教育

核酸检测点的“绿色通道”

本报记者 田凯平 文/图



4月6日,在裕安区东方红社区核酸采样点的遮阳棚下,学生和老弱病残孕人群总是优先采样检测。

“您好,帅哥,能不能麻烦您稍等一会儿,有一位高三学生,能不能请您商量一下让她先做核酸啊?”4月6日,位于裕安区城南镇东方红社区凯旋观邸小区的核酸采样点,如前日一样分楼栋按一米线要求排起了核酸检测的队伍。在志愿者的沟通协调下,一位高三女生从队伍的后面径直走到采集区前台,扫码、取样一气呵成完成了核酸检测。

据了解,凯旋观邸小区的核酸采样点从4月4日开始实施区域核酸检测,日均采样数量达到5000多份。“从小区开始核酸检测到现在,我和另外几个‘孕妈’到这来采样,志愿者们积极帮助我们协调,

基本上不用长时间排队,到点后三两分钟就做好了。”一位怀有身孕的居民说,“社区志愿者和物业人员看我挺着个大肚子,走路又不方便,就会和排队的邻居们协商,带着我到队伍前面去,排在后面的居民每次都都很配合,其实真的要谢谢大家的体谅!”

据裕安区城南镇东方红社区工作人员袁旭介绍,每天在凯旋观邸小区核酸采集现场有70多名来自乡镇部门、政府包保单位和社区的志愿者,只要遇到行动不便的老人、残疾人、病人、孕妇等,都会将他们引导到采集口,在与队伍后面的居民沟通后,让他们先进行核酸采样,这也是核酸采样点为老弱病残孕群众开辟的“绿色通道”,同时还积极为小区部分患重病、做透析

的居民在做好疫情防控的前提下联系协调定期去医院接受治疗。

“虽然每天大家都按楼栋分批来做核酸,但难免会遇到一些不舒服或不方便的情况,为部分不方便的群众临时开启‘绿色通道’提供方便,小区业主们总是给予理解也十分配合,没有人抱怨。”一位穿着防护服的医务人员在小憩时告诉记者,“我们能做的就是尽量让特殊人群减少等待时间,争取让他们感受到疫情当下的别样温暖,期待早点采集完早点出结果,让大家放心,静待疫散花开!”

举手之劳,时刻存在。在裕安区东方红社区核酸采样点的遮阳棚下,每当有需要帮助的人到来,这条充满“人情味”的“绿色通道”就会随之打开。

村委会为留守儿童架起“云课堂”

本报记者 桑宏 文/图

这两天,金安区淠东乡徐郭村驻村第一书记、工作队队长龚剑多了项“任务”,疫情期间的线上教学工作全面开课,为了让村里的每个在校学童真正实现停课不停学,4月6日一早,龚剑和同事们便戴着口罩,骑着电动车,每庄、每户跑了起来,全面摸排建档立卡贫困户家庭学生上网学习的设备及网络条件。

在脱贫户张友友老人家里,龚剑了解到,老人的儿子、儿媳均在外地打工,家里没有电脑,唯一的一部手机也是部老人机,孙子的网络学习无从谈起,正急得发愁。龚剑听完张友友的介绍,赶紧骑着电动车把他孙子带到村委会,打开电脑,登录网址,让他在村委会里上了网课。

不一会,村委会已经坐了5名小学生了,有六年级的、七年级的。龚剑依照年级段,安排房间,分配电脑及手机,保证学生们人手一台设备。网课之余,学生们还询问起龚剑作业难题,他耐心细致地围绕孩子们当天的学习内容进行解答。

“一些孩子的父母都在外面打工,小孩子在家里成了留守儿

童,读书学习上也缺乏督促。”龚剑说:“扶贫先扶智,农村要振兴,人才培养很重要。”据了解,该村驻村工作队积极为孩子们提供网络学习设备,保障他们的学习环境,确保每个孩子都能有课上的,有学好的,让远离父母陪伴的留守儿童跟上“停课不停学”的脚步。

4月6日,金安区淠东乡徐郭村驻村第一书记、工作队队长龚剑正在指导该村留守儿童如何在电脑上看网课。

童,读书学习上也缺乏督促。”龚剑说:“扶贫先扶智,农村要振兴,人才培养很重要。”据了解,该村驻村工作队积极为孩子们提供网络学习设备,保障他们的学习环境,确保每个孩子都能有课上的,有学好的,让远离父母陪伴的留守儿童跟上“停课不停学”的脚步。



留滞学生的“线上课”



4月6日上午,六安开发区六安中学的教室里,因疫情管控留滞学校的学生们正在教室进行“线上教学”。为了保证防疫安全和学生的学习质量,六安中学采取校园内外同步进行“线上教学”,按照原班级、原教师、原课程、原学生的原则,确保同步教学有序进行。

静盼疫散花开

本报记者 崔世进

“请各位居民不要带孩子到楼下玩耍,不要聚集、聊天、遛狗……”楼下志愿者手提小喇叭在小区里巡回劝导。

4月6日,星期三,晴,本应是清明节后上班第一天,但因为病毒,我们响应静态管理,居家办公。

上午8点半,大宝开始在房间里的电脑前上网课,我也开始在客厅的电脑上工作。这时,二宝吵着要出去玩,因为疫情无法去公司上班的爱人赶紧轻声和二宝说:“现在外面有病毒,我们尽量不要和别人接触,这既是为了自己身体健康,也是为了能早点回到幼儿园上学。”二宝懂事地答应了,准备打开电视看小猪佩奇。“不如我们来背古诗吧!”爱人对二宝说:“看电视不好,多背古诗爸爸妈妈有奖励哦!”为了不影响我工作,爱人带着二宝去门外的连廊上去读古诗。小孩子的注意力无法保持很久,不一会儿,二宝回来想玩我的电脑听音乐,可是我的工作还没完成,于是我计上心头说:“二宝,要不你玩会滑梯吧!看看老师教的你忘了没有。”二宝有点不情愿,但还是穿上轮滑鞋,到门外的连廊上玩耍起来。

“我们来比赛跳绳吧!”11点了,我的工作终于忙完了,大宝网课也结束了,我提议开展一场跳绳比赛。去年疫情居家

隔离期间,我们和大宝每人一天至少跳500个,今年我动员二宝也参与进来,她问为什么要跳绳,我笑着说:“因为我们要加强锻炼,增强身体免疫力,这样才能打败病毒,就像奥特曼要练好功夫才能打败怪兽一样!”二宝似懂非懂地点点头答应了,她学得很慢,我带她双人跳绳已经能连续跳20个了。(下转二版)

隔离期间,我们和大宝每人一天至少跳500个,今年我动员二宝也参与进来,她问为什么要跳绳,我笑着说:“因为我们要加强锻炼,增强身体免疫力,这样才能打败病毒,就像奥特曼要练好功夫才能打败怪兽一样!”二宝似懂非懂地点点头答应了,她学得很慢,我带她双人跳绳已经能连续跳20个了。(下转二版)



以静制动是战疫良方

宋金婷

一夜之间,喧闹的城市陡然安静了下来,但,弦却绷得更紧了。面对奥密克戎变异株传播力强、传播速度快、隐匿性强、人群普遍易感等特点,为迅速控制传染源、切断传播途径、保护易感人群,市委、市政府快速响应,全力做好应急处置各项工作,采取最果断、最严格、最全面的防控措施,全力以赴与病毒赛跑,最大限度防止疫情扩散蔓延。4月4日16时,全市第一轮中心城区区域核酸检测启动,当晚18时,六安市新型冠状病毒肺炎疫情防控应急指挥部发布第4号通告,对六安市中心城区暂时实施封控,实行静态管理。5日上午,指挥部再次发布第5号通告,将静态管理范围由中心城区扩大到金安区、裕安区和六安开发区全域范围,呼吁大家积极响应号召,严格做到“足不出户”。

静态管理,看似简单,实则蕴含着“以静制动”的战疫辩证思维。“反者道之动。”病毒动个不停,我们应对的良方并不是跟着后面转个不停,而是以静制动,用最快速度阻断病毒传播的“动”。大家遵守静态管理的倡议,杜绝人员聚集,让病毒无空可钻,传播“断链”,就没有扩散的机会。暂时的静,是为了以守为攻、以静制动。这不是一场一个人的战争,是一场大家携手同心的大型“团战”,只有真正守住、稳住、慢下来、静下来,方能快速克敌制胜。

当然,静并不是完全的静止。为了保障百姓安康,整座城都在拼,处处活跃着志愿红、天使白、抗疫蓝的身影,疫情下的党员干部和广大志愿者,纷纷化身“全能大管家”“志愿跑腿员”;静的是百姓,动的是疫情防控人员,在全体保持静默状态的同时,“大白们”在忙着规范开展核酸检测,固定传染源,找到传染源,强化流调溯源,深挖出隐藏风险点。

在疫情面前,每个人都是战士,有的人勇敢逆行,有的人奋战一线,有的人无眠不休,而更多人的参战任务仅仅是静。不动不是被动,相反,不动才是主动,只有我们每个人的不动,才能斩断疫情传播之路。请安静地待在家中,享受着有人负重前行给我们带来的岁月静好。这场战役,有你有我,让我们以静制静,以守为攻,用此刻的静待时光,去期待城市重启流动的盛宴。

请安静地待在家中,享受着有人负重前行给我们带来的岁月静好。这场战役,有你有我,让我们以静制静,以守为攻,用此刻的静待时光,去期待城市重启流动的盛宴。

我爱六安·我有建议·我要说话
请拨打热线电话 12345
有话你说 有事我办
本月值班: 查琦 本月执行发稿: 王恒
本版责编: 陈录梅 版式设计: 张丽
本报职业道德建设举报电话: 3936669